



梅子的婚礼就在下龙泉村宽敞明亮的大礼堂举行。

教堂婚礼

“婚前辅导”让新郎新娘受益匪浅

在影视剧中常见男女主人公在教堂举办婚礼，显得神圣又庄重，让人羡慕。陈先生和他妻子就将影视剧中的这一场景变成了现实，他们在位于天一广场的药行街天主教堂举办了一场简单而又隆重的西式婚礼，让宾客们都很难忘。

陈先生很低调，不愿透露自己的名字，他向记者简要地介绍了自己的婚礼。他说，自己和妻子都曾留学美国，对教堂婚礼并不陌生。从大洋彼岸回到家乡举行婚礼，他们最希望办得“简单又不失隆重”，而西式婚礼恰恰符合这两点，也就自然而然地成为了他们的选择。

让陈先生最难忘的是婚礼举行前教堂为他和妻子进行了“婚前辅导”，“告诉我们婚姻代表着什么，如何去度过婚姻中的磨合期等，让我和妻子对婚姻有了更深的理解，可以说是受益匪浅”。陈先生说，婚礼上的大部分环节都是大家所熟知的：在唱诗班动人的歌声中，他与妻子携手走进教堂，在80多位亲朋好友的见证之下，互道誓言，郑重交换婚戒，然后接受每一位亲朋好友的祝福……“看似很简单，但身在其中就会感受到那份神圣与庄严。尤其是亲朋好友一一与我们握手送上祝福时，我和妻子都特别感动！”除了陈先生和他妻子，见证整个仪式的宾客也都颇为感动，“当我和妻子说不论疾病、贫穷困苦都与对方不离不弃的誓言时，现场有不少亲戚朋友感动得流下了眼泪”。

婚礼仪式结束后，新人邀请宾客们在市区一家酒店参加自助餐。这样的婚礼简洁，不铺张浪费，且又不失美好，让宾客们都赞叹“很有意义”！

业内看法

办个性婚礼将成为一种趋势

对于婚礼，眼下流行这么一段顺口溜：60年代一包糖，70年代红宝书，80年代三转一响四大件，90年代讲排场，21世纪特色婚礼个性张扬。

“但其实，宁波的婚礼还是偏向于传统，就是以在酒店摆传统婚宴为主。”宁波市婚庆行业协会副会长葛炜波在接受记者采访时表示，“当然，在一些细节或程序上，也会出点新意，凸显与众不同。”

在葛炜波看来，传统婚宴就好像工厂里的流水线生产线，新意不足。“对主人来说，一定得讲究饭店的排场，而对宾客而言，塞个红包，吃个饭就完事了。大伙就像是办了婚礼而办婚礼。”葛炜波曾在加拿大参加过一个朋友的婚礼。“结婚场所在一个山庄，环境非常优美。”说是婚礼，其实更像一个亲朋好友的聚会，“他们是真正地在享受婚礼。”

近些年，宁波也陆续涌现出一些特色婚礼。曾有一对爱好极限运动的新人，选择了登山结婚。也有新人在婚礼中捐赠礼金做慈善，也有新人只接受亲戚朋友们的祝福而不收红包礼金。相较于传统婚礼，这样的形式显然更有意义。

“新人们对婚礼上的特色追求，是越来越强烈了。”市婚庆行业协会副秘书长韩雪莉在接受记者采访时表示，虽然，由于宁波的气候四季分明，对户外婚礼有些限制，但也不乏有新人选择将婚礼仪式放在户外举行。而更多的新人则青睐于在室内举行特色婚礼，“婚礼地点也越来越多样，除了酒店，有不少新人选择将婚礼办在咖啡馆、酒吧、高尔夫俱乐部等更为小众化的场所。”

对于特色婚礼的形式，也有了改变。韩雪莉介绍说，“前两年大多追求韩式、日式等浪漫风格，从去年开始，崇尚自然的森林系、欧式乡村复古式以及中式的民族复古风格成为新的趋势。”而且，新人们越来越注重婚礼现场的互动性和娱乐性。例如，有不少新人会在婚礼仪式开始前选择加入变魔术、角色扮演等表演项目，让宾客通过与演员的互动体会到一些新奇感和乐趣，从而为婚礼提前“热场”。此外，在回礼的选择上也更倾向于环保与个性，传统的巧克力等糖果逐渐被小盆栽植物、传统糕点喜饼、新人创作的书画作品、录制的歌曲碟片等取代。还有不少年轻人选择了回归充满着乡土风情的乡村婚礼，“整场婚礼沿用传统模式，这也算是一种传统文化的回归吧。”

葛炜波则认为，个性化婚礼必将成为一种趋势，“也许不久的将来，热气球婚礼、水下婚礼、游艇婚礼等，在宁波将不再是一件稀罕事。”

温馨提示

筹备特色婚礼的几条建议

特色婚礼并不一定要花费很多钱，其实很多环节都有省钱但不损效果的方法。对此，市婚庆行业协会副秘书长韩雪莉给出了不少建议，供准备踏入婚礼殿堂的准新人们参考：

1.对婚礼有一个具体的计划

根据家里的经济状况对整场婚礼做好预算，了解和明确喜欢的婚礼风格、类型，整个婚礼的策划时间控制在3个月左右比较理想。

2.选择一位信任的婚礼策划师

根据自己的喜好选择一位婚礼策划师，一旦选定后，就要尽可能与其进行多次充分和深入的沟通交流，把自己的想法及时、完整地告诉策划师。愉快而又彼此信任的交流，有助于打开思路，碰撞出精彩的创意。

3.选择合适的婚礼场地

有不少准新人从网络上找来婚礼照片，希望将婚礼现场布置得与照片上的一样，但往往达不到照片上的效果。这是因为婚礼场地的层高、宽度会在很大程度上影响整体的效果，因此要根据实际情况选择一个合适的婚礼场地，且不要盲目地“复制”网络上的婚礼照片。

4.尽量选择本地产的当季鲜花

鲜花往往是婚礼上用到最多的，尽量选择宁波本地出产且一年四季都有的玫瑰、百合等花材品种。如要选用绣球花、马蹄莲、郁金香等花期较短的外地品种，要根据花期尽量选择当季盛开的。

5.理性选用LED屏

如果没有准备特别的视频、微电影等，就不需要租用高成本的LED屏。播放婚纱照，用投影仪就可达不错的效果。

6.不可忽略音响的效果

音响效果的好坏对整场婚礼的成功与否起到很重要的作用。如果选择的婚礼场地没有音响设备，建议花1000至2000元左右租一套品质较好的音响；如果选择的场地有音响，那么一定要提前进行试听，而且要试听歌曲的播放效果。

7.自制创意礼品

录制的自己演唱的碟片，自制的小幅书画作品都能成为颇有新意又省钱的回礼。此外，多肉植物等小盆栽植物也是一个价廉物美的选择。

